

Posudek na bakalářskou práci Václava Hrůzy

Název práce: La société française face au terrorisme
Autor: Václav Hrůza
Vedoucí práce: PhDr. Květuše Kunešová, Ph.D.
Oponent: PhDr. Miloslava Dvořáková, Ph.D.

Téma: Studenta Václava Hrůzu zaujala situace ve francouzské společnosti po atentátech na redakci satirického časopisu Charlie Hebdo. V době, kdy se pro téma rozhodl, utrpěla Francie další šok v důsledku teroristických útoků 16. listopadu 2016. O to více se tento nápad jevil jako slibný a analýza nálad ve francouzské společnosti jako objevná.

Organizace práce: Práce je rozdělena do pěti kapitol. První čtyři kapitoly se věnují historii a důvodům krize, které musí Francie čelit v současné době. Student nahlédl do celé řady materiálů od knižních publikací po internetové zdroje, takže není pochyb, že s touto oblastí je relativně dokonale seznámen, navíc také proto, že i ve Francii se analýzám současné krize věnuje velká pozornost. Poslední kapitola práce se snaží postihnout změny, ke kterým došlo ve francouzské společnosti po zmíněných událostech, tedy po teroristických útocích v roce 2015.

Obsah a rozsah práce:

Rozsah práce činí právě jen předepsaných 30 stran, spolu s grafickými přílohami 35 stránek. Obsah práce odpovídá tématu a úkolu, který si autor předsevzal. První čtyři kapitoly jsou zpracovány velmi systematicky a relativně podrobně. Zaujetí studenta pro tuto emoce vzbuzující problematiku bylo natolik silné, že původně zamýšlel kapitoly mapující vývoj krize neúměrně rozšířit. Tím by však byla utrpěla poslední část, kde jsme očekávali více osobního přístupu a syntézu pozorování založených na osobní zkušenosti. Student sice impakt atentátů roku 2015 zpracoval, jde však pouze o výsledky všeobecných průzkumů a sumarizaci základních faktů a změn z hlediska fungování společnosti, jak vyplývají z reakcí na situaci na úrovni legislativní a výkonné moci. Uvedení reakcí muslimských osobností je podle našeho názoru jednostranným obrazem situace. Předjímat francouzské volby v roce 2017 je také podle našeho názoru zbytečné. Je škoda, že pro nedostatek času a osobních kontaktů ve Francii se nezdařil autentický pohled na francouzskou společnost, o individuálních pocitech Francouzů nemluvě.

Jazyková stránka: Jazykovou stránku práce lze hodnotit jako dobrou, ačkoli i přesto se místy vyskytly chyby. Číslování bibliografických údajů není na místě.

Celkové hodnocení: Předložená práce splňuje kritéria stanovená pro splnění požadavků kladených na bakalářskou práci.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm:

PhDr. Květuše Kunešová, Ph.D.

V Hradci Králové dne 20. června 2016